
TÜRSAB ACENTA YAZILIMI
Seyahat acentalarımızın işlerini kolaylıkla sürdürebilmeleri, müşteri envanteri tutabilmeleri ve 

tur programlarını hızlıca organize etmelerini amaçlayan “TÜRSAB Acenta Yazılımı” kullanılmaya devam ediyor. 
Acentalarımız internet üzerinden; mobil ve bilgisayarları aracılığıyla rezervasyon, raporlama ve

müşteri bilgi programına artık ücretsiz bir şekilde kolaylıkla ulaşabiliyor.

TÜRSAB Acenta Yazılımı, TÜRSAB Online üzerinden acenta kodu alınarak 
www.tursabyazilim.org adresinden kullanılabiliyor.

Detaylı bilgi için;
https://www.tursab.org.tr/duyurular/uyelerimiz-50-yilimiza-ozel-ucretsiz-tursab-acenta-yazilimini-kullanmaya-

devam-ediyor

Birliğimizin Dijital Dönüşümünün bir parçası olarak hayata geçirilen, TÜRSAB hizmetlerimize en 
kolay ve en hızlı şekilde ulaşmanızı sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamız yayında! TÜRSAB 

Online, TÜRSAB KART, plaka sorgulama, plaka durum bildirimi, Dijital Doğrulama Sistemi, QR Kod 
ile Doğrulama ve üye acenta sorgulama gibi, üyelerimize ve tüketicilere yönelik birçok hizmetimize, 

mobil cihazlarınız üzerinden kolaylıkla erişim sağlayabilir, 
işlemlerinizi pratik bir şekilde gerçekleştirebilirsiniz. 

Üye ve kullanıcılarımıza fayda ve zaman sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamızı aşağıdaki linkler 
aracılığıyla ücretsiz olarak mobil cihazlarınıza indirebilirsiniz. 

Uygulamayı ücretsiz olarak indirmek için tıklayınız.

TÜRSAB 
MOBİL 

UYGULAMA 
İLE TÜM 

İŞLEMLERİNİZ 
ELİNİZİN 
ALTINDA

ACENTA SİCİL - BILGI NOTLARI
Seyahat Acentasının Bakanlıkta bulunan teminatı değiştirebilmesi için yeni 
teminatın doğrudan Bakanlığa veya TÜRSAB’a dilekçe ekinde gönderilmesi 
gerekmektedir.
https://www.tursab.org.tr/teminat-degisikligi

GEÇEN HAFTA

TÜRSAB | AĞUSTOS 2024 
FAALİYETLERİ PAYLAŞILDI
TÜRSAB’ın, 25. faaliyet döneminde 2024 yılı 
Ağustos ayı süresince seyahat acentaları ve 
sektörün içinde gerçekleştirdiği çalışmaları 
derledik. Ağustos ayı TÜRSAB gerçekleşen 
faaliyetlerin tamamına web sitemizden ve 
TÜRSAB TV Youtube hesabı üzerinden 
ulaşabilirsiniz. 

GLOBEMEETS B2B NETWORKING 
EVENT
TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya 
ve beraberindeki TÜRSAB Heyeti, bu yıl ikincisi 
düzenlenen GlobeMeets B2B Networking 
Etkinliği’ne katıldı.

TÜRSAB TV YEREBATAN 
SARNICI’NDA
İstanbul’un göz bebeği Sultan Ahmet 
Meydanı’nda yer alan, Bizans imparatoru I. 
Justinianus tarafından yaptırılan ve Osmanlı 
zamanında halkın su ihtiyacını karşılıyan 
Yerebatan Sarnıcı Müzesi, geçirdiği restorasyon 
sonrası ziyaretçilerine kapılarını açtı. 
TÜRSAB TV ekibi olarak Yerebatan Sarnıcını 
gezerek sizler için müze hakkında bilgiler aldık, 
ziyaretçilerle renkli röportajlar gerçekleştirdik.
Yerebatan Sarnıcını haftanın her günü 09.00 - 
23.50 saatleri arasında ziyaret edebilirsiniz.

TÜRKIYE SEYAHAT ACENTALARI BIRLIĞI
Dikilitaş Mah. Aşık Kerem Sk. No: 40 Beşiktaş - İstanbul Tel: (0.212) 259 84 04 Faks: (0.212) 259 06 56

www.tursab.org.tr - tursab@tursab.org.tr
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VEFAT
Birliğimiz üyesi, Güney Marmara Bölge Temsil Kurulumuza bağlı faaliyet gösteren Riva Serdar Er Turizm 

Seyahat Acentası sahibi Serdar Er’in değerli annesi TAKIYE ER’IN vefatını üzülerek öğrendik.

Merhumeye Allah’tan rahmet, kederli Er Ailesi’ne başsağlığı ve sabırlar dileriz.

Giyimden akaryakıta, yeme içmeden araç hizmetlerine, beyaz eşyadan yabancı dil kurslarına kadar sayısı her gün 
artan fırsatlarıyla TÜRSAB KART’ın avantajlı dünyasına davetlisiniz. 

TÜRSAB Kart’ın ayrıcalıklarından yararlanmak, TÜRSAB KART başvurusu yapmak ve indirimler hakkında detaylı 
bilgi almak için web sitemizi ziyaret edebilir, başvurunuz sonrası oluşturulan sanal kartınızı, fiziki kartınızı 

beklemeden hemen kullanmaya başlayabilirsiniz. 

Kampanya koşulları ile ilgili detaylı bilgi ve ücretsiz TÜRSAB KART başvurusu için; www.tursab.org.tr/tursab-kart

2. ISPARTA TURİZM VE GASTRONOMİ FUARI 3-6 EKİM’DE 
KAPILARINI ZİYARETÇİLERİNE AÇIYOR 

Isparta Ticaret ve Sanayi Odası tarafından Türkiye Seyahat Acentaları Birliği’ne iletilen yazıya 
göre; 3-6 Ekim 2024 tarihleri arasında Isparta Gökkubbe Fuar Alanı’nda Isparta Valiliği ve Isparta 

Belediyesi iş birliği ve ASKO Fuarcılık Organizasyon ve Tanıtım Hizmetleri organizasyonu ile 2. 
Isparta Turizm ve Gastronomi Fuarı düzenleneceği belirtilmiştir.

Detaylı bilgi için tıklayınız.
https://www.tursab.org.tr/duyurular/2-isparta-turizm-ve-gastronomi-fuari-hakkinda-duyuru

MİLLİ SARAYLAR USUL VE ESASLAR METNİNİN GÜNCELLENMESİ
T.C. Cumhurbaşkanlığı, Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı, Müzecilik ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı 

tarafından Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB)’a iletilen resmi yazıda;
Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı Bünyesinde Bulunan Saray, Köşk, Kasır, Müze ve Tarihi Fabrikalarda 

Uygulanacak Ziyaret, Tahsis, Arşiv, Araştırma ve Görüntü Alına Usul ve Esaslar metninin tashih 
edilerek, aşağıdaki linkte yer alan web duyuru ekinde gönderildiği şekilde güncellenmesinin İlgi’de 

kayıtlı olur ile uygun görüldüğü bildirilmiştir.
Detaylı bilgi için tıklayınız.

https://www.tursab.org.tr/duyurular/milli-saraylar-usul-ve-esaslar-metninin-guncellenmesi-
hakkinda-duyuru

İDATA YETKİLİLERİ İLE ACENTA İSTİŞARE TOPLANTISI 
25 EYLÜL’DE TÜRSAB GENEL MERKEZİNDE GERÇEKLEŞECEK
25 Eylül 2024 Çarşamba günü saat 14.00’de TÜRSAB Genel Merkezimizde “iData Yetkilileri ile 

Acenta İstişare Toplantısı” gerçekleştirilecektir.
Vize başvurularında yaşanılan sorunlar ve çözüm önerilerinin görüşüleceği toplantıya katılmak 

isteyen üyelerimizin aşağıda yer alan katılım formunu doldurmasını rica ederiz.
Katılım Formu:

https://online.tursab.org.tr/lcv/idatatoplantisi

YILDIZ SARAYI’NIN TATİL GÜNÜ PAZARTESİ GÜNÜNDEN 
ÇARŞAMBA GÜNÜNE ALINDI

Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı, Müzecilik ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı tarafından TÜRSAB’a 
iletilen duyuruda; Yıldız Sarayı’nın ziyaret günlerinde değişiklik yapıldığı bildirilmiştir.

Yapılan değişiklik uyarınca Yıldız Sarayı’nın tatil günü pazartesi gününden çarşamba gününe 
çekilmiştir.

Yıldız Sarayı, 18 Eylül 2024 tarihinden itibaren çarşamba günleri hariç olmak üzere, haftanın her 
günü 09.00 ile 17.30 saatleri arasında yerli ve yabancı ziyaretçilerine açık olacaktır.

BEYLERBEYİ SARAYI, BEYKOZ CAM VE BİLLUR MÜZESİ,
BEYKOZ MECİDİYE KASRI, IHLAMUR KASRI VE AYNALIKAVAK 
KASRI ZİYARET GÜN VE SAATLERİNDE GÜNCELLEME YAPILDI
T.C. Cumhurbaşkanlığı Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı Müzecilik ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı 

tarafından Birliğimize iletilen resmi yazıya göre;
Beylerbeyi Sarayı’nın Bahçe ve Rıhtım Bölümü salı, çarşamba, perşembe günleri saat 21.00’e kadar; 

cuma, cumartesi ve pazar günleri ise saat 22.00’ye kadar açık olacaktır. 
Beykoz Cam ve Billur Müzesi, Beykoz Mecidiye Kasrı, Ihlamur Kasrı, Aynalıkavak Kasrı Bahçeleri ve 

Küçüksu Kasrı Mesire Alanı, 16 Eylül 2024 tarihi itibarıyla saat 18.00’de ziyarete kapatılacaktır. 

VFS GLOBAL YETKİLİLERİ İLE AKREDİTE ACENTALAR ANKARA 
TOPLANTISI İPTAL EDİLDİ

VFS Global Yetkilileri ile Akredite Acentalar Toplantısı, ilgili Konsoloslukların talebi üzerine VFS 
Global’den, acenta toplantısı organizasyonlarının durdurulmasını talep ettiklerini TÜRSAB’a bildirdi.

 Buna istinaden, 19 Eylül tarihinde Ankara Ticaret Odası’nda gerçekleştireceğimiz toplantımızın 
VFS Global tarafından iptal edildiğini üzülerek bildiriyoruz.

 TÜRSAB olarak konunun yakından takipçisi olduğumuz, siz değerli acentalarımıza saygıyla 
duyurulur.

HEALTH TOURISM EXPO MOSCOW, RUSYA ULUSLARARASI 
SAĞLIK TURİZMİ FUARI, KONFERANSI VE B2B SEMİNERİ

4-5 EKİM 2024 TARİHLERİ ARASINDA GERÇEKLEŞTİRİLECEK
Moskova’da düzenlenecek olan Health Tourism Expo Moscow, Rusya Uluslararası Sağlık Turizmi 
Fuarı, Konferansı ve B2B Semineri’ne katılım gösterecektir. Fuarda TÜRSAB standında yer almak 

isteyen, başvuru sonrasında katılımı onaylanan sağlık turizmi alanında faaliyet gösteren 20 
seyahat acentamız için, TÜRSAB tarafından ücretsiz sağlanacak imkanlar aşağıda bildirilmiştir.

• Fuar alanında TÜRSAB standında ziyaretçileri ile iletişim kurabilmesi için yer temin edilmesi 
(masa, sandalye ve masa üstü pleksi firma logosu),

• Katılımı onaylanan üyelerimize 5’er adet B2B görüşme randevusu,
• Etkinlik esnasında 1 öğle yemeği

Etkinliğe katılmak isteyen üyelerimizin, aşağıda verilen link üzerinden başvuru formunu 
doldurmaları gerekmektedir.

Katılım için;
https://online.tursab.org.tr/lcv/moscowexpo

Başvuruların seçiminde öncelik sıralaması için aşağıdaki kriterler izlenecektir;
• Başvuru Sırası • Aidat Borcu Bulunmaması • Sağlık Turizmi Yetki Belgesine Sahip Olması

• Geçerli Moskova Vizesine Sahip Olması • ALZ Fuar’dan Stant Almamış Olması

TÜRSAB GENEL MERKEZİNDE ‘ALEXANDROUPOLİS, ORTA 
YUNANİSTAN, BATI MAKEDONYA, DOĞU MAKEDONYA VE 

TRAKYA DESTİNASYON TANITIM VE
B2B GÖRÜŞME ETKİNLİĞİ’ GERÇEKLEŞECEK

2 Ekim 2024 Çarşamba günü, Yunanistan İstanbul Başkonsolosluğu ve Yunanistan Turizm 
Otoritesi işbirliği ile TÜRSAB Genel Merkezinde ‘Alexandroupolis, Orta Yunanistan, Batı 

Makedonya, Doğu Makedonya ve Trakya Destinasyon Tanıtım ve B2B Görüşme Etkinliği’ 
gerçekleştirilecektir. Yunanistan; büyüleyici tarihi, etkileyici doğası, misafirperver kültürü ile 
Avrupa’nın Mavi bayraklı plajları, zeytin ağaçlarıyla bezeli dağları ve kristal berraklığındaki 

denizleriyle tanınan, aynı zamanda antik kalıntıları, tapınakları ve tarihi şehirleriyle geçmişe bir 
yolculuk sunmaktadır. Yunanistan’ı tanıtmaya yönelik sunumların gerçekleşeceği etkinliğimize; 

Yunanistan tur operatörleri ve seyahat acentaları da katılım sağlayacaktır.
Etkinlikte, seyahat ve konaklama imkanları ile tur paketlerine ilişkin yeni iş birlikleri geliştirmek 
adına B2B görüşmeler yapılacaktır. Katılımcı üyelerimize Yunanistan’ın yerel ürünlerini içeren 
hediye paketleri verilecek, ayrıca çekilişle 8 kişiye tanıtılan bölgelere ücretsiz seyahat imkânı 

sunulacaktır.
Katılım için: https://online.tursab.org.tr/lcv/yunandestinasyon

9-15 EYLÜL 2024TÜRKİYE SEYAHAT ACENTALARI BİRLİĞİ HAFTALIK HABER BÜLTENİ

TURIZM BÜLTENI
SAYI: 159

İSVİÇRE DESTİNASYON SUNUMU 17 EYLÜL’DE
TÜRSAB GENEL MERKEZİNDE GERÇEKLEŞECEK

19 Eylül 2024 Perşembe günü TÜRSAB, İsviçre Turizm Ofisi ve Türk Hava Yolları Zürih Ofisi iş birliği 
ile TÜRSAB Genel Merkezinde İsviçre Destinasyon Sunumu gerçekleştirilecektir.

Sunumda, Türkiye ile İsviçre arasındaki turizm faaliyetlerinin ele alınması ve İsviçre turistik 
bölgelerini tanıtmaya yönelik video gösterimleri ile birlikte İstanbul’da faaliyet gösteren outgoing 
seyahat acentalarımızın, İsviçre’ye yönelik turizm hareketlerinde ihtiyaç duyacağı her türlü bilgiye 

ulaşması hedeflenmektedir. Taslak programı belirtilen etkinliğe katılmak isteyen üyelerimizin 17 
Eylül 2024 saat 17.00’ye kadar aşağıda yer alan katılım formunu doldurması gerekmektedir.

https://online.tursab.org.tr/management/lcvmanagement/ihtisas/
Tarih: 19 Eylül Perşembe  - Saat: 14.00 - Yer: TÜRSAB Genel Merkezi

İsviçre Destinasyon Tanıtım Etkinliği Program
13.30 – 14.00 – Kayıt ve Karşılama
14.00 – 14.15 – Açılış Konuşmaları

14.15 – 15.00 – Sunumlar
15.00 – 15.30 – Soru & Cevap

15.30 –16.00 –  Kapanış 
Not: Sunum ve video gösterimi İngilizce gerçekleştirilecek olup, etkinlikte Türkçe çeviri yapan 

simultane çevirmen bulunacaktır.

SAĞLIK TURİZMİ BİLGİLENDİRME TOPLANTILARIMIZIN 
SEKİZİNCİSİ, AFYONKARAHİSAR TİCARET VE

SANAYİ ODASI’NDA GERÇEKLEŞTİRİLDİ
Sağlık Turizmi Bilgilendirme Toplantılarımızın sekizincisi 13 Eylül 2024 Cuma günü Afyonkarahisar 

Ticaret ve Sanayi Odası’nda ‘Afyonkarahisar Termal Sağlık Turizmi’ temasıyla gerçekleştirildi.
Afyonkarahisar Valisi Doç. Dr. Kübra Güran Yiğitbaşı’nın katılımı ile gerçekleşen toplantıda, 
TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyesi Elif Ural, TÜRSAB Dumlupınar Bölge Temsil Kurulu Başkanı 
Bilal Şenel, Afyonkarahisar Sağlık Bilimleri Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Nurullah Okumuş, 

Afyonkarahisar Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Hüsnü Serteser, Afyonkarahisar İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Yusuf Altın, Hizmet İhracatçıları Birliği Genel Sekreteri Dr. Fatih Özer, T.C. Ticaret 
Bakanlığı Uluslararası Hizmet Ticareti Genel Müdürülüğü Sağlık ve Seyahat Hizmetleri Ticaret 

Uzmanı Hüseyin Sağmak konuşma gerçekleştirdi.
Toplantıda, Afyonkarahisar ilinin termal sağlık turizmi potansiyeli, uluslararası sağlık turizm yetki 
belgesi kriterleri ve mevzuat, Türkiye genelinde sağlık turizmi süreçleri, mevzuatları ve iller arası 

sağlık turizm potansiyeli, Sağlık turizminde devlet teşvikleri uygulama usul ve esasları,
Hizmet İhracatçıları Birliği’ne üyelik, teşvik dosyalarının hazırlanması ve süreç yönetimi konuları 

konuşuldu. Toplantı soru- cevap kısmı ile son buldu.

TÜRSAB YÖNETİM KURULU BAŞKANI FİRUZ BAĞLIKAYA 
VE BERABERİNDEKİ TÜRSAB HEYETİ GLOBEMEETS B2B 

NETWORKING ETKİNLİĞİ’NE KATILDI
TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya ve beraberindeki TÜRSAB Heyeti, bu yıl ikincisi 

düzenlenen GlobeMeets B2B Networking Etkinliği’ne katıldı.
Yeni iş birlikleri oluşturmayı ve güçlü ortaklıklara zemin hazırlamayı amaçlayan etkinliğin açılış 

konuşmasını gerçekleştiren Bağlıkaya, program sonrası stantları ziyaret ederek seyahat 
acentalarıyla bir araya geldi.

TÜRSAB HEYETİMİZ, BULGARİSTAN DESTİNASYON TANITIM 
ETKİNLİĞİ’NE KATILIM GÖSTERDİ

Bulgaristan Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosu Sayın Vassil Valchev’in ev sahipliğinde ve 
Bulgaristan Cumhuriyeti Turizm Bakanı Sayın Evtim Miloshev’in teşrifleriyle 14 Eylül 2024, 

Cumartesi günü Bulgar Eksarhlığı’nda düzenlenen Bulgaristan Destinasyon Tanıtım Etkinliği’ne 
TÜRSAB’ı temsilen TÜRSAB Başkan Yardımcısı Hasan Eker ve İhtisas Başkanlıkları Direktörü 

Ceylan Yiğiterhan katılım gösterdi. Etkinlik öncesinde TÜRSAB Başkan Yardımcısı Hasan Eker, 
Bulgaristan Turizm Bakanı Evtim Miloshev ile gerçekleştirdiği ikili görüşmelerde Türkiye Bulgaristan 

arasındaki turizm hareketliliğinin gelişimi için karşılıklı neler yapılabileceğini istişare edildi. Ayrıca, 
Türk vatandaşlarının Schengen vizesi konusunda yaşadığı zorluklar, Bulgar vatandaşlarının 

sağlık turizminin liderleri arasında yer alan Türkiye’de tedavileri için yapılabilecek ortak çalışmalar, 
Bulgaristan Kış turizmine toplantı ve kongre ihtisas alanlarına yer verilmesi konularına değinildi.

İkili görüşmeler sonrasında, Bulgaristan Cumhuriyeti Turizm Bakanı Sayın Evtim Miloshev, TÜRSAB 
Başkan Yardımcısı Sayın Hasan Eker, THY Satış Müdürü Sayın Ahmet Harun Baştürk, VFS Global 
Türkiye Azerbaycan Başkanı Sayın Sertan Aslantürk ve Golden Gateway CEO’su Sayın Halis Ali 
Çakmak‘ın katılımı ile Türkiye Bulgaristan Turizmi hakkında bir toplantı gerçekleştirildi. Ektinlik 

kapsamında Bulgar sanatçı Boris Staykov’un “Rüzgarın Renkleri” kişisel resim sergisi de gezildi.

ÜMRANİYE BELEDİYESİ HEYETİ İLE HAYVAN BARINAKLARI 
KONUSUNU GÖRÜŞMEK ÜZERE TÜRSAB GENEL MERKEZİNDE 

BİR TOPLANTI GERÇEKLEŞTİRİLDİ
TÜRSAB Başkan Yardımcısı Davut Günaydın, Ümraniye Belediyesi Başkan Yardımcıları Sayın Sibel 
Şenocak ve Sayın Ertuğrul Şahin’i Genel Merkezimizde ağırlayarak hayvan barınakları hakkında 

yapılabilecek iş birliklerine yönelik bir görüşme gerçekleştirdi.
Toplantıda, Ümraniye Belediyesi’nin hayvan haklarına yönelik gerçekleştirdiği çalışmalara ilişkin 
bilgiler paylaşıldı. TÜRSAB’ın bu çalışmalara sağlayabileceği katkılar ve sokak hayvanlarımızın 

korunması için verebileceği destekler hakkında fikir alışverişinde bulunuldu.

TÜRSAB YÖNETİM KURULU 
BAŞKANI FİRUZ BAĞLIKAYA,

DEİK TARAFINDAN HAZIRLANAN 
BUSINESS DIPLOMACY DERGİSİ’NE 

TURİZM YÜZYILI 
VİZYON PROJESİNİ ANLATTI

TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, 
“Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
ortaya koyduğu Türkiye Yüzyılı vizyonundan ilham 

alarak başlattığımız “Turizm Yüzyılı” projesiyle turizmin 
kalkındırıcı gücünü Türkiye’ye yaymayı amaçlıyoruz.” 

ifadesini kullandı.

TÜRSAB BAŞKAN YARDIMCISI HASAN EKER, KOSGEB MÜDÜRÜ 
SAYIN SELİM SERKAN ERCAN İLE BİR ARAYA GELDİ

TÜRSAB Başkan Yardımcısı Hasan Eker, KOSGEB Müdürü Sayın Selim Serkan Ercan ile KOSGEB 
İstanbul İkitelli Müdürlüğü’nde bir toplantı gerçekleştirildi. Toplantıda, seyahat acentalarına yönelik 

KOSGEB teşviklerinin yapılması hususunda istişarelerde bulunuldu.

TÜRSAB HEYETİ İŞKUR İSTANBUL İL MÜDÜRÜ SAYIN UĞUR OTO 
İLE BİR ARAYA GELEREK TOPLANTI GERÇEKLEŞTİRİLDİ

TÜRSAB Başkan Yardımcısı Hasan Eker ile TÜRSAB Kurumsal İlişkiler Grup Başkanı Nergis 
Büyükkınacı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı İŞKUR İstanbul İl Müdürü Sayın Uğur Oto ile 

İŞKUR İl Müdürlüğü’nde bir araya gelerek toplantı gerçekleştirdi.
Toplantıda TÜRSAB Heyeti, İŞKUR’un seyahat acentalarına verebileceği teşvikler noktasında 

istişarelerde bulundu.
Seyahat acentalarının bu teşviklerden en iyi şekilde faydalanmasını sağlamak amacıyla; Eylül 

ayı içerisinde TÜRSAB Genel Merkezimizde İŞKUR yetkililerinin katılımıyla düzenlenecek bir 
bilgilendirme toplantısı yapılmasına karar verildi. 

TÜRSAB BAŞKAN YARDIMCISI DAVUT GÜNAYDIN 
T.C. TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI DOĞA KORUMA VE

MİLLİ PARKLAR 1. BÖLGE MÜDÜRÜ SAYIN FAHRETTİN ULU’YU 
ZİYARET ETTİ

TÜRSAB Başkan Yardımcısı Davut Günaydın, T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli 
Parklar 1. Bölge Müdürü Sayın Fahrettin Ulu’yu makamında ziyaret etti.

Ziyarette, kasım ayında hayata geçirilmesi planlanan TÜRSAB Hatıra Ormanı Projesi’ne ilişkin 
görüş alışverişinde bulunuldu.

TÜRSAB HEYETİ, KÜTAHYA VALİSİ MUSA IŞIN’IN
MAKAMINA ZİYARET ETTİ

TÜRSAB Başkan Yardımcısı Hasan Eker, Eskişehir Bölge Temsil Kurulu Başkanı Özgür Ersoy ve 
TÜRSAB İştirakler Müdürü Gökhan Kandemir’den oluşan TÜRSAB Heyeti Kütahya Valisi Musa Işın’ı 

makamında ziyaret ederek bir görüşme gerçekleştirdi.
Görüşmede GDZ Hotels Cavdarhisar’ın işletmesine ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu. Bölge 

turizmine yönelik atılabilecek adımlar değerlendirildi.
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YÜZYILI PROJESİNİ 
BURDUR’DAN BAŞLATTI

The Association of Turkish Travel Agencies (TÜRSAB), which 
plays an important role in developing tourism in Türkiye and in 
our country’s gaining brand value internationally, has been serving 
tourism for 52 years with more than 15 thousand members.

THE GOAL IS TO EXPAND TOURISM TO  
12 MONTHS AND ACROSS THE COUNTRY

We aim to spread the developmental power of tourism across 
Türkiye with the “Tourism Century” project, which we initiated 
inspired by the vision of the “Century of Türkiye” put forward by 
our President Recep Tayyip Erdoğan.

One of our main goals is to spread tourism, which is limited to 
3-4 destinations and certain periods, throughout the country and 
for 12 months, and to increase our tourism income by attracting 
visitors from high-income groups.

THE PROJECT THAT LAUNCHED IN BURDUR 
WILL SPREAD THROUGHOUT THE COUNTRY

We took the first step of this important project in Burdur. Burdur 
has very valuable tourism treasures. The ancient cities of Kibyra 
and Sagalassos, the Great Mosque, the ancient city of Kremna 
located within the borders of today’s Bucak district, the ruins of 
Milias, historical and cultural values such as Susuz Han, İncir Han. 
Unique natural beauties such as Salda Lake and Insuyu Cave are 
also among the routes that travelers follow carefully. As TÜRSAB, 
we wanted to highlight such a special destination. In this context, 
we organized a search conference in Burdur with the participation 
of the public, academia, and tourism community. New steps will 
be taken in the light of the reports to be prepared and Burdur’s 
new road map in tourism will be determined.

As we continue our Tourism Century project with new cities, we 
will continue to serve our travel agencies and the sector with 
different projects.

Türkiye’de turizmin gelişmesi ve ülkemizin uluslararası alanda 
marka değeri kazanmasında önemli bir rol oynayan Türkiye 
Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB), 15 bini aşkın üyesiyle 52 
yıldır turizme hizmet veriyor. 

HEDEF TURİZMİN 12 AYA VE ÜLKE GENELİNE 
YAYILMASI

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya 
koyduğu ‘Türkiye Yüzyılı’ vizyonundan ilham alarak başlattığımız 
“Turizm Yüzyılı” projesiyle turizmin kalkındırıcı gücünü Türkiye’ye 
yaymayı amaçlıyoruz. 

Sadece 3-4 destinasyona ve belli dönemlere sıkışan turizmin 
ülke geneline ve 12 aya yayılması ve yüksek gelir grubundan 
ziyaretçilerin gelmesini sağlayarak turizm gelirimizin artırılması, 
ana hedeflerimiz arasında yer alıyor. 

BURDUR’DAN BAŞLAYAN PROJE  
ÜLKE GENELİNE YAYILACAK

Bu önemli projenin ilk adımını ise Burdur’da attık. Burdur’un 
çok değerli turizm hazineleri var. Bunların başında Kibyra ve 
Sagalassos Antik Kentleriyle, Ulu Cami ve günümüz Bucak 
ilçesi sınırları içinde yer alan Kremna Antik Kenti, Milias Ören 
Yeri, Susuz Han, İncir Han gibi tarihi ve kültürel değerler geliyor. 
Salda Gölü ve İnsuyu Mağarası gibi benzersiz doğal güzellikler 
de seyahat severlerin dikkatle takip ettiği rotalar arasında. 
Bu kadar özel bir destinasyonu TÜRSAB olarak daha da öne 
çıkarmak istedik. Bu kapsamda Burdur’da kamu, akademi ve 
turizm camiasının katılımıyla bir arama konferansı gerçekleş-
tirdik. Hazırlanacak raporlar ışığında yeni adımlar atılacak ve 
Burdur’un turizmdeki yeni yol haritası belirlenecek. 

Turizm Yüzyılı projemize yeni şehirlerimizle devam ederken Birlik 
olarak farklı projelerle de seyahat acentalarımıza ve sektöre 
hizmet etmeye devam edeceğiz.

TÜRSAB LAUNCHES 
TOURISM CENTURY 
PROJECT 
FROM BURDUR

President of TÜRSAB / TÜRSAB Başkanı Firuz B. Bağlıkaya
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KAMUOYUNA DUYURU
Sayın Kültür ve Turizm Bakanı’nın, kurumumuz ve şahsıma yönelik ifadelerine kendi üslubuyla

cevap vermek zorunda kaldığım için son derece üzgünüm…
Sektörel bir tartışmanın, sektörün hak etmediği bir seviyeye gelmiş olması, arzu edeceğimiz

bir durum değildir. Sektörel konuları tartışabilmek için bilgi sahibi olmak gerekir. 
Fakat anlıyoruz ki, Sayın Bakan’ın bu konuda alması gereken çok yol var.

Sayın Bakan TÜRSAB’a “STK” demiş! 
Sayın Bakan bunca yıl bakanlık yapmasına rağmen, STK’larla kamu kurumu niteliğinde meslek örgütü 

arasındaki farkı ayırt edemiyor. Turizmde on beş bin üyeli bir meslek örgütü olan TÜRSAB, dünya 
çapında bilinen ve örnek gösterilen en büyük turizm örgütüdür. Kamu kurumu niteliğindeki meslek 

birliğimizi önemsizleştirme ve sıradanlaştırma gayretiyle derneklerle bir tutmak,
eğer kasıtlı yapılmıyorsa, cahilliktir.

Yaptığı açıklama, Sayın Bakan’ın “kamu düzeni” kavramı hakkında bilgisinin yeterli olmadığını da 
gösteriyor. Söylediği gibi TÜRSAB, kamu kurumu niteliğinde bir meslek birliği değil de STK olsaydı, 

yıllardır kurumun içinde mesai yapan Bakanlık Müfettişleri kurumu denetleyemezdi.

Sayın Bakan, “Mecbur olmasa kimse TÜRSAB’a üye olmaz” demiş! 
Ticaret Odalarına, Barolara velhasıl benzeri meslek örgütlerine üyelik kanun gereğidir. 

Tıpkı turizm tesislerinin Bakanlığa bağlı olmaları gibi… Kendisine sormak lazım; eğer belge alma 
zorunluluğu olmasaydı, bir tek turizm tesisi Bakanlıktan belge alır mıydı? 

Sayın Bakan’a, dükkânı gibi çalıştırdığı TGA’ya ödeme yapmayı neden gönüllülük esasına 
bağlamadığını da ayrıca sormak gerekiyor!

Sayın Bakan “TÜRSAB kokuşmuş” demiş! 
Bunca zorlama denetimlere rağmen bizde bulamadığınız o “kötü kokular” esas sizin

Bakanlık döneminizde kendi şirketlerinize verdiğiniz tahsislerden ve sağladığınız
avantajlardan kaynaklanıyor olabilir mi?

Açıkçası bu ölçüsüz ve nezaketsiz çıkışlarınızın neyin hazırlığı olduğunu, neyin işaret fişeği olduğunu 
merak ediyoruz. Anlaşılıyor ki, Sayın Bakan şahsi saplantısı olan TÜRSAB’ı bölme ve

yok etme projesinden vazgeçmemiş ve yeni bir atağa hazırlanıyor.

Sayın Bakan, ısrarla şahsi husumetini devlet meselesi gibi sunmaya çalışıyor.
Şahsi husumetinden dolayı kurumumuz ile Bakanlığımızı karşı karşıya getirme konusundaki ısrarı 

sürüyor. Bizler defalarca ziyaret etmemize rağmen kendisi, Türkiye Cumhuriyeti tarihinde
TÜRSAB’ı bir kez bile ziyaret etmemiş tek Turizm Bakanı’dır.

Sektörün başta vizyon olmak üzere çözüm bekleyen onlarca sorunu varken, devlette ve sektörde
tek bir kişi yok ki Sayın Bakan’ın TÜRSAB’a ve Başkanına olan husumetini bilmesin! 

Bakan olduğu günden bu yana, şahsi menfaati için kanunla kurulmuş
meslek örgütüne düşmanlık yapıyor! 

Tarihe böyle geçiyor!
Kamu gücünü kullanarak turizm sektörünü, 

Reklam gücünü kullanarak medya sektörünü, 
Olağan artışı yansıtırken bile abartılan, rakiplerle hiç mukayese edilmeyen istatistiklerle hükümeti, 

şahsi ikbali için yanıltmaktan vazgeçmiyor.

Meselenin aslı şudur: 
Sayın Bakan, TÜRSAB’ın iç turizmde kendi şirket ve markaları ile oluşturduğu tekele karşı,

15 bin seyahat acentasının hakkı için verdiği mücadeleden ve seyahat acentalarının varlığından 
rahatsızdır.  Bunca saldırıya rağmen birliğimizi bozamamanın öfkesi içinde, şahsi ticari işlerimize dahi 

dört koldan hukuksuzca saldırılara kadar varan onca girişimi sonuç vermeyince,
işi 52 yıllık meslek birliğine “kokuşmuş” demeye kadar getirdi.

Bu vesileyle şunu bir kez daha hatırlatmak istiyorum: TÜRSAB, sektör üzerinde oluşturduğunuz bu 
tahakküme boyun eğmeyecek, haksız rekabetiniz ve tekelinizle mücadele etmeye devam edecek.

Sayın Bakan şunu bilmeli ki; 
Biz turizmi memleket meselesi olarak görüyor ve eleştirilerimizi bu doğrultuda yöneltiyoruz. 

Yanlışlara bu nedenle karşı çıkıyoruz. 
Sayın Bakan, STK niteliğindeki otel derneklerini seviyor ve turizmin asıl temsilcisi olarak göstermeye 

çalışıyor. Çünkü onlar, büyük yatırımlarının, tesislerinin tepesinde sallanan giyotin nedeniyle, 
her olumsuz tespitlerinde tepelerine çöküldüğü için ve kendilerini savunacak meslek örgütüne

sahip olmadıkları için hiçbir doğruyu dile getiremiyorlar.

Ortak aklın yerine sadece kendi aklını koyan bir anlayışa karşı bildiklerimizi söylemeye, 
sektörün sesi olmaya, yanıltılmaya karşı doğruları ortaya koymaya devam edeceğiz.

Turizmde herkesin bildiği gerçekleri sağa sola çatarak kapatamazsın!

Başta Sayın Cumhurbaşkanımız olmak üzere, devlet aklının doğrunun yanında olacağına inanıyoruz.

Firuz BAĞLIKAYA
TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı

https://apps.apple.com/tr/app/t%C3%BCrsab/id1595191104?l=tr
https://play.google.com/store/apps/dev?id=5056726413836450614
https://www.tursab.org.tr/acenta-degisiklik-basvurulari
https://www.youtube.com/watch?v=o8M7ziVtnmQ&t=1s

https://www.youtube.com/watch?v=z6f6CjrJKs4&t=70s

https://youtu.be/pY5RqYZizqY?si=ID7TKqJ8SfvRVQYj
https://www.youtube.com/watch?v=z6f6CjrJKs4&t=70s
https://www.youtube.com/watch?v=pY5RqYZizqY
http://www.tursab.org.tr

